



Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 38 (1812) | Четверг, 14 сентября 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся Советского Союза готовятся встретить эту знаменательную дату новыми производственными успехами.

Колхозники и колхозницы передовых сельхозартелей района, воодушевленные своими победами Красных воинов, в этом году добились замечательных успехов в сельском хозяйстве. Умайцы и досадинцы, работая на всех участках колхозного производства не покладая рук, призывают всех колхозников района встретить XXVII годовщину Октября полным завершением уборки урожая, перевыполнением плана зяблевой вспашки, перевыполнением плана госпоставок. Одновременно умайские и досадинские колхозники призывают всех членов сельхозартелей района — лучшее зерно сдать в фонд Победы.

Этот призыв умайцев и досадинцев нашел горячий отклик среди колхозников района. Ежедневно из многих колхозов района на заготзерно поступает хлеб, предназначенный в фонд Победы.

Поток зерна в фонд Победы намного увеличится, когда трудящиеся района включатся в предоктябрьское социалистическое соревнование. Тогда еще лучше будет работать каждый колхозник и ежедневно будут поступать сведения о все возрастающем производственном под'еме.

Одной из лучших встреч Октябрьской Социалистической революции будет — досрочное завершение государственных поставок. Колхозы «Путь к социализму», «Строитель», «Красный Орел», «Раздолье» и другие полностью рассчитались с государством и лучшее зерно сдали в фонд Победы. Здесь подходит к концу уборка урожая, закончен озимый сев, будет проведена в срок и зяблевая вспашка.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, равняйтесь по передовикам предоктябрьского социалистического соревнования! Каждый в своем колхозе, совхозе шире развертывайте предоктябрьское социалистическое соревнование! Это будет одним из лучших ответов на боевые подвиги наших доблестных воинов — защитников нашей Родины!

Поднимают зябь

Успешно справляясь с уборкой урожая и озимым севом, колхозы Умайского сельсовета приступили к под'ему зяби. На вспашке зяби работает в большинстве своем молодежь. **Горохова.**

Раньше срока сдадим хлеб государству



За своевременное выполнение госпоставок, по решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) на Доску Почета заносится колхозы:

7. «Красный Орел» — председатель тов. Фомичев.
8. «Раздолье» — тов. Кулаков.
9. «Новый путь» — тов. Лазарев.

Выполнили свой долг

В этом году колхоз «Новый путь» успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами. Такого успеха руководителю колхоза тов. Лазареву добился благодаря применению индивидуальной системы, умелой расстановке рабочей силы.

Сегодня колхоз «Новый путь» заносится на районную Доску почета за то, что колхозники в числе первых в районе выполнили свой долг перед Родиной и фронтом — полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам. **Т. Тюрина.**

Два рейса — ежедневно

Колхозники сельхозартели «Красная Щедровка» соревнуются с членами колхоза «Красная Стрелка». Первенство в соревновании по проведению всех сельскохозяйственных работ за щедровцами.

Щедровские колхозники идут

впереди и по выполнению государственных поставок. Каждый день, несмотря на десятикилометровое расстояние, из «Красной Щедровки» выезжают с зерном два раза. Только вчера вывезено хлеба около 16 тонн. **Жаринова.**

МТС затягивает уборочные работы

О чем думают в МТС

С самого начала уборки работает в колхозе имени Калинина комбайн. За это время можно было бы не только убрать все поля, но и оказать помощь другому колхозу. На деле оказывается совсем другое. За время работы комбайна убрано 10 гектаров ячменя и часть озимых. В общей сложности комбайном намолочено немногим более 12 тонн.

Спрашивается, чем же заняты комбайнеры во главе с Кутузовой. Все их рабочее время почти исключительно уходит на... ремонт комбайна, а для уборки урожая времени не остается.

Между тем, в подготовительный период к уборке урожая

все рабочие были заняты ремонтом комбайнов. «Добросовестно», видно, ремонтировали, если без поломок не смогли проработать даже две недели.

Нет ничего удивительного, что колхоз запаздывает с молотьбой, не имея никакой другой молотильной машины.

Тревожные сигналы о поломках комбайнов доходят и из других колхозов. Куда же смотрела дирекция МТС, принимая отремонтированные комбайны.

Пора бы, давно пора механикам МТС и комбайнерам наладить бесперебойную работу комбайна и выправить положение с обмоломом.

Шестаков.

Своих обязательств не выполняют

У колхоза «Ильич» был заключен договор с МТС, по которому МТС обязалась вспашать 200 гектаров пара. На сегодняшний день трактора не вспахали ни одного гектара. Трактора, бывшие в колхозе «Ильич», переправили в «Красногорец», отсюда в Елховку. Два трактора были посланы на сев в «Красногорец», хотя договора не заключали.

Колхозники сельхозартели «Ильич» просят директора

МТС тов. Гарнова ответить им: почему два трактора сели в «Красногорец», вместо того чтобы пахать в колхозе «Ильич», чем бывает занят сам директор, когда он изредка приезжает в сельхозартель и чем тов. Гарнов помогает трактористам.

А уж если Вам, тов. Гарнов, неудобно будет лично приехать в колхоз «Ильич» и об'ясниться с колхозниками, то дайте ответ через газету. **Курланов.**

В ответ на призыв молодых пахарей колхозов имени Молотова, «12-е декабря» и имени Крупской

Несколько раз прочитали и серьезно продумали каждый пункт обращения пахарей колхозов «12-е декабря», имени Молотова и имени Крупской молодые пахари сельхозартели «Ударник II», Лопатинского сельсовета.

Молодежь из «Ударника II» целиком и полностью поддерживает инициативу молодых колхозников Яблонского сельсовета и обязуется провести зяблевую вспашку в 17 рабочих дней.

Все 126 гектаров вспахать так, чтобы качество вспашки было признано хорошим и отличным.

Молодые пахари колхоза «Ударник II» вызывают на социалистическое соревнование молодежь колхозов «Строитель» и «Спартак».

Товарищи комсомольцы и несоюзная молодежь колхозов «Строитель» и «Спартак», принимайте вызов молодежи сельхозартели «Ударник II»!

С Шилков

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 сентября 1944 г.)

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, 6 сентября штурмом овладели городом и крепостью **Остроленка** — важным опорным пунктом обороны немцев на реке **Нарев**. В бою за **Остроленку** наши войска истребили до 2 тысяч гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

К югу от города **Остроленка** наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки **Нарев**, заняв при этом более 40 населенных пунктов. Части Н-ского соединения прижали к реке разрозненные группы немцев и уничтожили их.

Южнее и юго-западнее города **Ломжа** наши войска с боями продвигались вперед. Противник превратил свой плацдарм на левом берегу реки **Нарев**, близ города **Ломжа**, в сильный укрепленный район, прикрывающий подступы к Восточной Пруссии. Преодолевая многочисленные препятствия, советские части 11 сентября заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе селение **Канажице**, расположенное в 4 километрах южнее города **Ломжа**. Только на одном участке уничтожено свыше батальона гитлеровцев.

Северо-восточнее **Праги** (предместье **Варшавы** на правом берегу реки **Висла**) наши войска, в результате предпринятых контратак, улучшили свои позиции. Город **Воломин**, некогда раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В **Румынии** наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли ряд городов, в том числе **Каракал**, **Александрия**, **Рымнику** — **Вылча**, **Альба** — **Июлия**, **Вама**. Овладев городом **Турну** — **Северин**, советские войска вышли на

границу **Румынии** с **Югославией**. В центральной **Румынии** наши войска, совместно с румынскими войсками, вышли к Северной **Трансильвании** и штурмом заняли мощный опорный пункт обороны противника город **Сфынтул Георге**. За 6 сентября войска 2-го **Украинского** фронта взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров.

8 сентября наши войска пересекли румыно-болгарскую границу и, стремительно продвигаясь вперед, заняли ряд болгарских городов, в том числе город и крупный порт на **Дунае** **Русе** (**Рущук**), города и порты на **Черном море** **Варна** и **Бургас**, город **Шумен** (**Шумла**) и другие. Болгарские войска не решились сопротивляться нашим войскам. За два дня наши войска взяли в плен более 21 тысячи болгарских солдат и офицеров. В районе города **Разград** советские бойцы захватили в плен более 4 тысячи немецких солдат и офицеров, в том числе двух генералов.

Операции наших войск в **Болгарии** были начаты потому, что болгарское правительство не хотело разорвать отношения с Германией и давало приют немецким вооруженным силам на территории **Болгарии**. В результате успешных действий наших войск цель военных операций достигнута — **Болгария** разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. С 10 часов вечера 9 сентября советские войска прекратили военные действия в **Болгарии**.

За время с 5 по 11 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 164 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 89 самолетов противника.

Учили уроки прошлых лет

Ежегодно в зимний период колхоз «Ураган» имел большой отход, который потом приходилось пополнять, затрачивая на это хлеб.

Учитывая, что падеж в прошлые годы был из-за плохой зимовки, колхозники решили в этом году исправить свою ошибку. Все животноводческие помещения переоборудованы, посланы поля, устроены хорошие, просторные стойла. Теперь зимой скот будет находиться в хорошем помещении. Плохо обстояло дело с содержанием молодняка и овец, которые все время были очень скудены, так как помещения не хватало. В этом году правление колхоза решило

выстроить для молодняка отдельное просторное помещение. Это решение уже проводится в жизнь.

Но создать скоту теплую зимовку — это еще не все. Необходимо позаботиться и о кормовой базе. В этом году колхоз заложил 300 тонн силоса и вдвое больше прошлогоднего заготовил сена.

Этим созданы хорошие предпосылки для полного сохранения скота зимой. Необходимо только правлению колхоза и в дальнейшем не ослаблять свой надзор за фермой и добиться улучшения состояния животноводства.

И Семенов

Культурная работа на селе

Большую роль в дни Великой Отечественной войны играет изба-читальня. Щедровская изба-читальня — это культурно просветительное учреждение колхозных масс и организатор трудовых подвигов колхозников.

При нашей избе-читальне есть радио, газеты, журналы, справочный стол. Благодаря хорошо поставленной культурно массовой работе, у колхозников возрастает интерес к событиям политической жизни. В избе-читальню приходят колхозники получить художественную литературу, почитать новую газету, послушать громкую читку, посмотреть фотожурнал Отечественной войны, послушать последние известия по радио. Кроме этого, многие колхозники просят написать письмо на фронт, послать на розыски о фронтовике, проверить облигации, завести справки о получении государственного пособия по многодетности и по другим вопросам. Все эти тре-

бования изба-читальня удовлетворяет.

Актив избы-читальни и агитколлектив в период уборки урожая провели большую работу среди колхозников на полях. Наши агитаторы ежедневно бывали в бригадах и проводили читки газет и беседы среди колхозников, сообщали последние известия. Все время регулярно выпускались «Боевые листки», где показывались лучшие люди — стахановцы колхозных полей. Агитаторы Камаева и Лимошина работали непосредственно в бригадах и были инициаторами в работе. Благодаря такой организаторской работе у нас появились двухсотники и уборка урожая прошла своевременно и без потерь.

Такая работа проведена нами летом. Сейчас изба-читальня полностью подготовлена к зиме и работа ее не будет прекращена.

Зав. избой читальней
М. В. Горба

Больше внимания стенгазете

Каждое дело хорошо тогда, когда к нему относятся с любовью и вниманием. Особенно это относится к стенной газете. Красочная, хорошо оформленная, с злободневным содержанием газета привлечет к себе большой круг читателей и корреспондентов, станет хорошим помощником колхозному производству.

Наоборот, небрежная, кое как сделанная, да еще выходящая от случая к случаю, стенная газета никогда не будет центром внимания в колхозном производстве.

Регулярно идет выпуск стенной печати в колхозе имени Кагановича (редактор Курнева), где выходят и «Боевые листки» и стенгазета. В газете встречаются хорошие полезные заметки о работе тракторов, детей, задачи агитаторов и показ лучших людей колхоза. Внешнее оформление привлекает внимание читателя.

Но при более тщательном просмотре сразу же наталкиваешься на целый ряд небрежностей, говорящих не за то, что редколлегия не может справиться с порученной ей задачей, а просто относится несерьезно. В тексте и даже в заголовках встречаются недописанные слова или ряд пропущенных букв. Так в номере от 2 июля в передовой допустили

грубую политическую ошибку. В этом же номере, неизвестно из каких соображений, среди статьи о сборе лексырья помещен портрет лучшей сельщицы Чкаловского района. В другом номере встречается такой заголовок: «Укрывать хищений колхозной собственности». Выходит, что автор призывает не раскрывать расхитителей собственности, а, наоборот, укрывать их. В одном из номеров есть совсем непонятная фраза: «Ребенок обязательно обеспечить необходимой пестелью». Нередки такие невнимательности как «Отечественная война», «Аккупанты», «государственный пла» и т. д.

Серьезным недостатком является отсутствие корреспондентов, вследствие чего иногда весь номер идет за чьей-нибудь одной подписью.

Некоторые номера заняты излишне много маловажным материалом, вроде описания сыпного тифа и т. п. Подобному материалу редколлегия отводит почти четверть газеты, в результате чего для колхозной жизни места не остается.

Редколлегия при колхозе имени Кагановича может работать. Нужно только внимательнее относиться к порученному им делу.

Закон о всеобщем обучении проводить в жизнь

С 1930 года в нашей стране введено всеобщее обязательное обучение детей. Согласно этому закону все дети школьного возраста должны быть определены в школу. Перед родителями и советскими органами стоит задача — добиться того, чтобы все дети имели возможность нормально учиться. Сейчас подавляющее большинство ребят имеют отцов на фронте, а матери их заняты работой. Подчас бывает так, что мать не в состоянии свариать своего сына в школу. Вот тут и должна придти на помощь общественность. В каждом сельсовете должно быть известно сколько детей нуждаются в обуви и одежде с тем, чтобы оказать им помощь через колхозы. Большое значение в осуществлении всеобщего обучения имеет своевременный учет детей и определение их в школу. Между тем, в некоторых сельсоветах списки семей не уточняют и школы не имеют возможности собрать точных сведений о возрасте ребят.

С началом учебного года сельсоветы совместно с ведущими школами должны принять все меры к тому, чтобы привлечь всех детей в школу. Между тем, в некоторых сельсоветах до сих пор еще не все дети привлечены к учебе. Например, в колхозе «Революция» двое ребят пасут скот, а председатель тов. Зверев отказывается снять их с работы. В Холостомайданском сельсовете не посещают школу 24 ученика. Многие из них не имеют обуви и

одежды, а часть остается дома без всяких уважительных причин. Об этом знает сельсовет, но мер никаких не принимает.

Нельзя оставлять в стороне и вопросы заготовки и вывозки дров, т. е. это тоже может отразиться на нормальной учебе детей. До сих пор в ряде сельсоветов к заготовке дров не приступили. Вазьянский и Холостомайданский сельсоветы еще только собираются заготовить дрова для школ.

В этом учебном году перед советской школой поставлена большая задача — дальнейшее улучшение качества обучения и воспитания учеников, снижение второгодничества. Для выполнения этой задачи необходимо приложить все силы.

Н. Шворов.

ПО РАЙОНУ

Яровые обмолочены

В ответ на славные победы красных воинов колхозники и колхозницы сельхозартели «Ударник 2» работают с удвоенной энергией. Вот результаты их упорного труда: план по хлебопоставкам выполнен полностью, озимый сев закончен 1 сентября, все яровые (пшеница, овес, просо) обмолочены.

Скобелев

При помощи крупнорогатого скота

В колхозе «Ильич» все зерновые обмолочивают исключительно при помощи крупнорогатого скота, на котором и снопы подвозят, и корм отвозят и ставят в привод. Всего обмолочено более 80 гектаров.

Третьяков.

Аванс по 2 килограмма

Самоотверженно работают колхозники сельхозартели «Красный Орел». Каждый из них знает, что их труд будет оплачен неплохо. Рассчитавшись с государством и сдав в фонд Победы 8 тонн лучшего хлеба, на днях колхозники получают авансом по 2 килограмма только зерновых на каждый трудовой день.

Фомичев.

О трудовых резервах

Из года в год уезжают подростки нашего района на учебу в школы ФЗО и ремесленные училища, откуда выходят хорошими квалифицированными рабочими и мастерами для пополнения наших заводских кадров.

В соответствии с постановлением совнаркома и решением облисполкома от 4 сентября сего года наш район должен в период с 15 сентября по 15 октября отправить в ремесленные училища многих подростков. Исполком райсовета уделяет особое внимание призыву молодежи в школы ФЗО. Сейчас всем председателям колхозов дано указание отобрать наиболее подходящих подростков и обеспечить их одеждой и обувью. Таким образом, наша общественность не сорвет указанных сроков и вовремя отправит молодежь в школы ФЗО.

С. Ряков.

Международный обзор

В истекшую неделю внимание мира было приковано к событиям, происходящим на юго-востоке Европы. Здесь гитлеровцы понесли новое жестокое поражение. Советские войска, ведущие наступление в Румынии, прорвали доюгославской границы и, таким образом немецкие войска, находящиеся на юге Балканского полуострова поставлены под угрозу изоляции от Германии и уничтожения.

Болгария, которая в течение последних 30 лет была опорой немецкого империализма на Балканах разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. Этот поворот в позиции Болгарии есть результат объявления Советским Союзом состояния войны с Болгарией и успешных действий наших войск на ее территории. В Болгарии сформировано новое правительство. Оно отдало приказ об аресте всех министров и депутатов, ответственных за вовлечение страны в преступный союз с гитлеровской Германией. Правительство Болгарии запросило перемирия у Советского Правительства.

Таким образом фашистский блок окончательно развалился. «Верность» Германии сохраняет одна Венгрия, правители которой, видимо, решили до конца разделить участь своих берлинских хозяев.

На западе и на юге Европы

наши союзники продолжают гнать потрепанные и обесцененные немецкие войска к рубежам фашистской берлоги. Союзные войска пересекли германскую границу и приближаются к Триру. Немцы думают задержать армии союзников у линии «Зигфрида» (оборонительная полоса на западе Германии). Но, как известно, никакие укрепления без войск не являются прочными. А у Гитлера войск явно нехватает. Резервы его исчерпаны. Красная Армия нависла грозной силой над Восточной Пруссией.

Ширится восстание патриотов в Словакии. Они разгромили немецкую дивизию и овладели городом Жилина.

В Италии английские и американские войска севернее Флоренции заняли города Прато и Пистойя, а также продвигаются на побережье Адриатического моря.

Железное кольцо, которым охватили Германию армии СССР, Англии и США все сужается. Разбитые немецкие войска отступают на всех фронтах.

Не только военное, но и внутривластное положение Германии крайне напряжено. В Берлине опубликован новый приговор суда, по которому повешены 7 высших чиновников, обвиняемых в участии в заговоре против Гитлера.

Л. Волинский

Письма в редакцию

За лето — 13,78 трудодня

Имя А. Д. Мохаловой известно среди колхозников сельхозартели имени Кагановича. Но слава этой завидовать нечего. Известность Мохалова составила себе тем, что за все лето заработала 13,78 трудодня. Объяснение этому найти нетрудно. Выходов на работу у нее, как говорят, раз два... да и обчелся. Нормы выработки же она, как правило, не выполняет. Если выходит на ра-

боту, то поздно, а уйти старается пораньше, отговариваясь домашними неотложными делами.

Немудрено, что такая колхозница при расчете получит хлеба... 400 грамм смешком.

А, между тем, Мохаловой ничто не мешает быть наравне с передовыми колхозницами Е. В. Сачковой, П. Сияндельевой, заработавшими более 100—150 трудодней.

В. Сачкова.

„Разве за ними уследишь...“

Вадские ясли имеют 6 человек обслуживающего персонала, но, несмотря на это, за детьми не всегда бывает надлежащий присмотр. Случается так, что ребята постарше устроит между собой драку и расцарапаются до крови, а ни одна няня не считает нужным разнять их. Иногда няни по долгу отсутствуют, стоя где-нибудь в очередях.

На сделанное им замечание со стороны матерей, они отвечают, что разве за ними уследишь, ва то они и дети.

Матери отдали своих детей в ясли для того, чтобы можно было спокойно работать. Может ли мать быть спокойной за своего ребенка, если знает, что к нему такое отношение?

Кузнецова.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В номере 34 районная газета помещала статью: «Лопатины в соревнованиях отстают».

Как сообщают из Лопатино-ского сельсовета, колхоз имени

Жданова учел и исправил свои ошибки. Благодаря этому, колхоз по уборке и хлебопашае опередил сельхозартель «Революция».

Неопубликованные письма в действии

В одном из писем, присланном в редакцию, сообщалось о задержках в снабжении муккой Зеленогорского детдома.

Сейчас, по сообщению председателя Елховского сельпо, задержки в снабжении детдома не имеется.

ИЗ ЗАЛА СУДА

На днях нарсуд Вадского района разобрал уголовное дело по ограблению колхозной пасеки сельхозартели «Вазьянец».

Суд приговорил С. А. Корнилова к пяти годам лишения свободы, А. И. Овчинникова к четырем годам и Е. С. Панкратова и Е. А. Овчинникова к трем годам лишения свободы с возмещением причиненного убытка в сумме 39 000 рублей.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА

АРЗАМАССКАЯ префтехшкола интернат производит набор инвалидов Отечественной войны I и II гр. на обучение сапожному делу. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 октября 1944 года. Райсобес.

Вадский приемный пункт заготовок доводит до сведения колхозов и колхозников, что при сдаче скота в госпоставку, необходимо иметь справку ветеринарных работников о здоровье животных.